

Роды — больше не повод для страха в Слободзее, Молдова

Первой дочери Алены и Тараса Жиронкины сегодня исполнилось бы 12 лет, если бы она выжила, когда родилась. Эту утрату они понесли в родильном отделении их родного города, Слободзеи, которое в то время не было оснащено для лечения пневмонии новорожденных. По прошествии двух лет Алена, узнав, что снова беременна, решила рожать в Днестровске — в 20 километрах от дома, но в более безопасных условиях. Третья беременность наступила после 10 лет ожиданий, и вначале Алена не была уверена, что можно рожать в Слободзее.

«Мы ждали этого ребенка 10 лет. Во время беременности врачи говорили мне, что родильное отделение нашей городской больницы было отремонтировано и оснащено самым современным оборудованием. Решение вернуться сюда было для меня трудным, но теперь я рада, что сделала это», — говорит 34-летняя мама.

Больница Слободзеи была построена три десятилетия назад. С тех пор в ее родильном отделении проводился лишь мелкий косметический ремонт. Необходимость создать надлежащие условия для матерей и новорожденных с каждым днем становилась все более насущной: двери, система отопления, водопровод, а также медицинское оборудование устарели и часто не работали.

С 2009 года при финансовой поддержке Европейского Союза и Швейцарского Управления по Развитию и Сотрудничеству (ШУРС) были отремонтированы и оснащены медицинским оборудованием более 17 медицинских учреждений на обоих берегах реки Днестр, в частности, перинатальные центры, центр переливания крови, хирургическое отделение и амбулаторные медицинские учреждения. Специалистов семи левобережных перинатальных учреждений обучали их коллеги с правого берега по вопросам медицинских стандартов.

В Слободзее, где живет эта семья, в 2015 году родильное отделение было отремонтировано и оснащено современным медицинским оборудованием благодаря Швейцарскому Управлению Развития и Сотрудничества. Цель программы объемом почти 2 млн долл. США состоит в том, чтобы обеспечить население левого берега Днестра качественными комплексными медицинскими услугами, особенно связанными с вопросами здоровья и иммунизации матерей и детей.

У сына Алены, Максима, была желтуха — распространенное состояние новорожденных, которое не причинит вреда, если больница может предоставить надлежащие услуги фототерапии, которые, как правило, заключаются в том, что пациента подвергают ультрафиолетовому облучению, которое меняет форму и структуру молекул билирубина таким образом, что они выводятся с мочой и стулом.

До недавнего времени в родильном отделении Слободзеи отсутствовала эта неинвазивная технология и единственный возможный вариант, который предлагала больница — помещение новорожденного в отделение интенсивной терапии, где ему ставили капельницу — сложная процедура для новорожденного, вызывающей серьезные переживания у родителей. К счастью, теперь желтуху можно лечить в родильном отделении современным и безболезненным методом лечения.

Это родильное отделение стало столь популярным, что число родов по сравнению с 2014 годом увеличилось на 20 процентов.

«Женщины знают, что у нас есть все оборудование для предоставления профессиональных услуг и современных условий, и многие предпочитают рожать ближе к дому», – объясняет заведующая родильным отделением Наталья Серц. «Теперь мы все – матери, младенцы и медицинский персонал – наслаждаемся улучшенными условиями», – говорит она.